

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

POLITICA FRANCESA

Momentos decisivos

La discusión de la reforma electoral francesa (de ésta nos ocupamos hace algún tiempo en este mismo diario) ha echado una nueva patetada de tierra a la política francesa. Desenvuélvese ésta en medio de un desprestigio cada vez más extendido y cada vez más patente. Para combatir los menudos escarceos de la política, la lengua francesa ha agotado ya sus frases más crudas en los peyorativos de todos los matices y casi podría decirse que en los labios mismos de los políticos. No hay que olvidar que fué Briand el que comparó los distritos electorales con las «menudas charcas estancadas».

En medio de esta tempestad de críticas a las «costumbres» políticas navega el Gobierno de Poincaré cada vez más amenazado. Gobierno de restauración financiera, en el orden político no ha sabido mantener su autoridad, ni llevar a Francia por los caminos ásperos del deber. La impresión que ofrece es cada vez más endeble, más triste. Y no obstante, se trata de un Gobierno de unión nacional, un Gobierno que reúne las máximas asistencias y que parece el más fuerte que podría constituirse en el estado actual de la política gala.

La falta de autoridad es acaso el problema más agudo actualmente planteado en esta República. La ingeniosa fuga de Daudet, que tanto divirtió en los primeros días, ha sido un golpe más en el camino de la disolución. Parece increíble que en un país organizado se pueda juzgar tan impunemente con el Poder Público. No es ya la fuga, sino la bafa, el escarnio, de que a diario vienen haciendo gala los «camelots du roi». Unas docenas de mozalbetes bastan para poner en jaque a todo un Gobierno. Y todo ello encuentra su eco en las columnas de la «L'Action Française» cada día más regocijada de la terrible labor disolvente que estos elementos vienen realizando ante los gestos impotentes del Gobierno.

Poincaré ha sido, como decimos, un restaurador del orden financiero, pero su actuación en el campo del orden público, en lo que comúnmente suele llamarse esfera política, ha sido casi nula. Acaso su iniciativa se haya visto coartada por la presión de ele-

mentos no afines a su manera de pensar, cuya presencia en el seno del Gabinete haya cohibido al presidente. No exime tal supuesto de responsabilidad a estos hombres que tienen en sus manos la suerte y el porvenir de Francia. Débil en la represión del comunismo, cada día más audaz y más peligroso, cada día cerniéndose con más intensidad amenazadora sobre el porvenir de este país, el Gobierno carece de autoridad para imponerse a la opinión pública. Así han podido mofarse desde los realistas a los rojos, llevándose cada uno jirones de autoridad entre las burlas. De esta manera, tampoco ha podido Poincaré imponer su autoridad en el Parlamento, y la Cámara ha ido de desprestigio en desprestigio haciendo su soberana voluntad, en lucha mezquina de partidismos y egoísmos rurales, hasta llegar a esta gran vergüenza de la reforma electoral, con la implantación del escrutinio de distrito y la división geográfica de Francia en sectores electorales, en la cual para nada ha jugado el interés público ni siquiera el interés local, sino solamente la ambición sin freno, de la apatencia descarnada y audaz de unos hombres que sólo han buscado en la reforma el medio de asegurar su elección en la próxima legislatura. Hombres manchados en su gran mayoría por el cieno de todas las pasiones políticas, de pensamiento minúsculo, en las horas decisivas de un país, sólo se han preocupado de sus ambiciones personales.

En desprestigio que la Cámara ha echado sobre sí, las timideces y vacilaciones de Poincaré, la debilidad de que viene dando constantes muestras, nos hacen insistir en un pensamiento que ya hemos esbozado más de una vez y que viviendo aquí se percibe cada día con mayor violencia y es que la política francesa no lleva aspecto de desarrollarse por caminos normales. Esta hora es hora decisiva en la política de los países y Francia, que tuvo su Clemenceau en momento preciso, es de suponer que volverá a encontrar otro hombre de temple semejante en los momentos angustiosos en que Rusia quiera revivir sobre el suelo de Francia su trágica revolución roja.

JUAN HÉCTOR AVIAL

La Escuela de Agricultura

Se ha solicitado por el señor presidente de la Diputación provincial, en cumplimiento de acuerdo de la Comisión, que se declare de utilidad pública la expropiación forzosa de unos terrenos situados en el término municipal de Zamarramala, propiedad de los excelentísimos señores duque de Alcudia y marqués del Arco, para la instalación de una Escuela de Agricultura y plantación de viveros. Los citados terrenos están situados en las inmediaciones de la fábrica de harinas «La Pilarcita», propiedad del señor Escorial.

DE LA ALCALDIA

EL EMPRESTITO MUNICIPAL

Remisión del expediente de conversión de láminas

Transcurrido el plazo de diez días por que se anunció en el «Boletín Oficial» de la provincia el acuerdo del pleno de este Ayuntamiento, sobre realización del empréstito municipal de 1.250.000 pesetas con garantía de las láminas de inscripciones que para esta Corporación, previamente convertidas en Títulos de la Deuda, y no habiéndose producido durante ese plazo queja ni reclamación alguna contra tal acuerdo, se ha remitido por la Alcaldía de esta ciudad al señor director general de la Deuda y Clases pasivas la instancia solicitando dicha conversión, acompañada de los documentos que la ley exige.

Como se trata de una cuestión de mero trámite, es de creer sea resuelta en seguida, para, una vez conseguido esto, proceder a efectuar la operación de crédito, previa la aprobación de los proyectos de obras correspondientes.

ZOTAL

Mata las moscas, hormigas y chinches
Laboratorio Zotal. - Sevilla

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Hay que conocer bien el paño

El profesor Coolgate, de Estados Unidos, que es uno de esos sabios que descubren el paraguas en el siglo XX, acaba de asombrar al mundo de la ciencia y al de los mortales que no sabemos ni medio de científico fismos con la noticia de que las mecanógrafas desarrollan menos velocidad en sus máquinas, cuando escriben en lugares donde hay ruido. Nosotros, sin ser sabios, podríamos ampliar el descubrimiento del sesudo profesor norteamericano, diciendo que hay otras cosas, además del ruido, que hacen más lenta la labor de la mecanógrafa. Por ejemplo: la barrita de carmín para los labios; el rimmel y los espejitos de mano.

Y, en contraposición, hay otras cosas que les hacen desarrollar una gran velocidad: la presencia del jefe, o la del novio en la esquina, esperando la salida.

Para evitar una catástrofe

Una disposición municipal que urge

Hace pocos meses, cuando en la calle de Cervantes un autobús se metió en un es aparate y causó sólo daño material, me pareció oportuno llamar la atención de una autoridad sobre la poca acertada disposición que existe en esta ciudad de que los vehículos bajen por la calle Real y suban por la de San Juan.

Debiera ser todo lo contrario. La calle Real (incluyendo Juan Bravo y Cervantes) es de largo trayecto y mucho declive, es estrecha, no tiene aceras y si un pavimento resbaladizo que ofrece poca presa a las cubiertas de goma y las lantitas de hierro. Además es una calle de mucho tránsito.

Allí, pues, será inevitable una catástrofe, el día en que un automóvil lleno de gente se le rompan los frenos, o patine por la cera o la nieve que haya sobre

el suelo. El vehículo bajará la cuesta, aplastará a los transeúntes, hundirá escaparates, matará sus ocupantes y a los que coja por delante.

El accidente de ayer, en el que un coche de la Administración de Correos, por una rotura, perdió la dirección y se lanzó sobre la tienda del señor Parareda resultando herido un oficial que ocupaba el vehículo, es un segundo aviso.

Creo que no hay que esperar al tercero, y que se debe dictar por la autoridad competente la disposición de que todos los vehículos suban por la calle Real y bajen por la de San Juan. Esta última es relativamente ancha, tiene acera, su trayecto es corto y es de poco tránsito; de modo que en ella la rotura de un freno de un automóvil no ofrece ni la décima parte del riesgo existente en la calle Real.

Será también muy conveniente colocar, en la plaza del Azoguejo, y en la parte alta de la calle de Juan Bravo, unos letreros, muy visibles, de noche luminosos, indicando la dirección para los vehículos.

J. BR.

EN SEGOVIA

Una visita escolar

Muchas son las visitas que de este género se están recibiendo en Segovia durante los últimos días de curso. Ello prueba que la Enseñanza primaria ha tomado en España una dirección recta de adelanto y de progreso, poniéndose al nivel de las naciones más cultas. Indudablemente las lecciones instructivas que los niños aprenden en estas rápidas visitas son de un valor infinito en la dirección de sus espíritus por el difícil camino de la vida intelectual y moral.

Y a propósito de estas interesantes lecciones, queremos escribir unas líneas sobre la que el sábado pasado giró a nuestra querida ciudad el inspector jefe de Madrid y su provincia, doctor don Francisco Carrillo, con los profesores don Martín Gómez, don Julio Noguera, don Rafael González y don Manuel Fernández, al frente de treinta niños de las escuelas nacionales del paseo de los Pontones, de la Villa y Corte.

La calidad de las personas que la integraban merece ya un artículo, la figura ilustre del doctor Carrillo es demasiado conocida para que pase desapercibida su presencia en cualquier sitio; pero no es a este punto al que nos vamos a referir, sino a ese otro aspecto suyo de pedagogo y apóstol.

Desde la estación se dirigió la excursión al Acueducto, donde ya la palabra dulce y penetrante del doctor Carrillo comenzó a caer sobre el alma de los niños para formar en ellas riquísimo panel. En el taller de Cerámica de los Zuloaga, que tanto nombre está dando a Segovia no sólo por su arte delicado, sino por la agradable emoción de hospitalidad que al entrar allí se siente, también hubo algo que aprender; pero las más interesantes lecciones fueron en la Catedral y en la Diputación y Ayuntamiento, y que no quiero desconozcan nuestros lectores.

La entrada en la Catedral fué ya majestuosa, los niños son los amigos de Jesús y por eso siempre se ve a un grupo de niños acercarse a Jesús se siente con más fuerza la religión de amor del Crucificado. Una vez explicados a los niños la historia y estilos de la Catedral, el señor Carrillo tomó la palabra para decirles que quería se fijasen en dos cosas: una, la inmensa cantidad de piedra y de hierro que había a su vista, dos elementos fuertes de la naturaleza; y otra, cómo la piedra y el hierro se unían en un íntimo abrazo y se elevaban en fervorosa oración al cielo, cristalizada en aquella soberbia cúpula; pues así debía ser vuestra fe, fuerte como la piedra y el hierro y manifestada en obras de caridad y de amor. Después, ante la imagen de Nuestra Señora de la Paz, Patrona de la Catedral, sacó también provechosas lecciones y terminó rezando a coro con los niños una salve. No

JULIO VINUESA Y HERNANDO

Doctor en Medicina y Cirugía
CONSULTA: DE DOCE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A SEIS
Daoiz, 15, principal :-: :-: Segovia
:---:---: TELEFONO NUMERO 79 :---:---:

son menos de tener en cuenta las interesantes lecciones en el tesoro de la Catedral y en las restantes capillas.

En la Diputación y el Ayuntamiento hizo ver a los niños la diferencia de representación de uno y otro organismo, a parte de otras curiosísimas lecciones.

La comida fué también una lección práctica, que nunca se borrará del alma de los niños: sus maestros y las más altas personalidades de la Enseñanza primaria, representadas por los señores inspectores comiendo con ellos y como ellos; y por si algo de delicado faltase, la señorita inspectora, doña Paz Alfaya, con su natural bondad, los entregó unos dulces, regalo de la Diputación y Ayuntamiento; y ellos nos regalán el oído con interesantes y muy bien cantadas canciones regionales.

Por la tarde visitaron el Alcázar y El Parral y tuvieron la suerte de escuchar también interesantísimas lecciones del inspector jefe de Segovia y su provincia, don Antonio Ballesteros.

Hondamente agradecidos, da-

mos las más expresivas gracias al doctor Carrillo y distinguidos profesores, por habernos honrado con su visita y hacemos fervorosos votos por que se propague la práctica de excursiones escolares, aún en los pueblos pequeños, haciéndose de un pueblo a otro pueblo, pues estamos convencidos del grandísimo interés que esto tiene dentro de la enseñanza.

RUFINO NUÑEZ

EL FESTIVAL TAURINO DE LOS CAMAREROS

Como saben nuestros lectores, mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará la becerrada organizada por el gremio de camareros. En Segovia ha despertado gran interés esta becerrada, pudiendo asegurarse que la plaza ofrecerá el más brillante aspecto.

Los toreros que han de lidiarse son bravos y presentan la mejor técnica; y los lidiadores, gente simpática, van dispuestos a complacer al público.

Con estos elementos está justificada la curiosidad que ha despertado la becerrada de mañana.

LA FIGURA DE LA SEMANA

Paulino Uzcudun, el pugil invencible

Paulino conquistó días pasados un nuevo «K. O.» para el ya largo palmarés de ellos que no se. Paulino nos ha demostrado, una vez más, que es muy difícil haya un solo hombre en el mundo capaz de dejarle sobre la lona.

Estos días en toda España no se habla más que de Uzcudun. Nada importa que en Marruecos haya concluido la campaña; nada importa el monopolio de petróleo; nada importa, en fin, las andanzas de cualquier político del viejo régimen. Nada de esto importa ante un puñetazo de Uzcudun.

No vamos, como tantos otros, a lamentar la preponderancia del deporte. Alegrémonos, sinceramente, de que así sea. El deporte, por otros han sido ya descritas sus ventajas, es el regenerador de la raza, el transformador de un pueblo que físicamente iba por mal camino en uno nuevo y potente en el que ceban, junto a todas las actividades deportivas, las más altas inquietudes espirituales.

Además, hoy en todo el mundo, el deporte ocupa un puesto preeminente. España, si quería vivir al unísono con los demás pueblos y si quería que sus muchachos de hoy tuvieran la capacidad física necesaria para luchar por la vida, había de profijar el deporte, de darle un impulso gigante, de ponerse en este aspecto a la altura de los demás pueblos.

Y España lo ha hecho. Ha hecho más aún. En pocos años, en tan pocos que pueden contarse con los dedos de las manos. España, donde todo deporte era desconocido, donde el boxeo, el fútbol, el tenis, el hockey, etc., eran exotismos extravagantes, practicados únicamente por unos pocos «chalados», se pone a la cabeza de los pueblos deportivos y compete en casi todos los deportes con los mejores del mundo.

España comienza en la lucha deportiva a conquistar puestos, a adquirir renombre. No se crean estos triunfos deportivos inútiles; no se considere que estos éxitos no contribuyen al prestigio de un pueblo. Ciertamente, para las personas de estudio, importan más los triunfos científicos, artísticos y literarios de un país; pero los triunfos deportivos indican que la raza que produce esos hombres es fuerte, que tiene el suficiente ímpetu para que los huesos de esos deportistas, de esos atletas,

adquieran una potencia extraordinaria. Y, los grandes hombres, los sabios ilustres, salen con mucha frecuencia de los pueblos jóvenes y fuertes, audaces y optimistas, que de las razas caducas, de las razas degeneradas que, sin fuerzas para vivir un presente glorioso, se limitan a vivir de los recuerdos de sus antepasados ilustres.

De ahí la importancia de los triunfos deportivos. Importancia que, indudablemente, estos en sí; pero es mayor, infinitamente mayor la que tienen como índices seguros de que el pueblo que es capaz de conquistar esos triunfos abunda en hombres sanos y fuertes, llenos del optimismo que proporciona la salud y dispuestos a emprender mañana, lo mismo que hoy acometen las grandes tareas deportivas, la lucha por la gloria cifrada en actividades que reporten un mayor bienestar general.

Pero no olvidemos a Uzcudun. Paulino es un caso de deportista neto. Paulino es un hombre audaz, optimista, un hombre que se siente sano, mental y moralmente, y seguro de sus fuerzas, sin jactancias inútiles, emprende obstinado la marcha hacia el ideal trazado.

Sigue el camino. Es largo, duro, difícil; pero nada importa. Uzcudun está decidido a llegar al fin. Sabe que tiene fuerzas para conseguirlo y lo hará. Nada importará porque Paulino sabrá deshacerse de ellos con un golpe formidable como supo apartar de su camino a todos cuantos hasta ahora han intentado cerrarle el paso.

Tres, cuatro años de lucha incansante con todos y contra todos. Cuatro años de lucha intensa y ya se aproxima el final del camino. Todavía le quedan tres grandes dificultades que vencer: Sharkey, Dempsey y Tunney. Pero las vencerá. Nada ni nadie puede interrumpir la carrera triunfal del pugil vasco.

Ante los triunfos de Uzcudun hay que sentirse optimistas. La inmensa mayoría de los críticos pugilistas yanquis predicaban una derrota del campeón europeo en su encuentro contra Vills. Y ya sabemos lo que ha ocurrido, lo mismo que ocurrirá, pese a los mismos augurios pesimistas, cuando le toque enfrentarse con

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Comisión.—El capitán don Bruno Fraile Valbuena seguirá desempeñando una clase de Química de tercer año, como profesor de la Academia de Artillería.

Vacantes.—Se proveerán por concurso, en la citada Academia, dos vacantes de comandantes y una de capitán.

También se anuncian a concurso las vacantes de cinco tenientes en la fábrica de Trubia, tres en la de Oviedo, dos en la de Toledo, dos en la de Pirocnia y tres en la fábrica de Sevilla, dos en la de Granada, dos en la de Murcia y dos en el taller de precisión.

Disponibles.—Queda en esta situación el capitán don Ramón Martínez Sapiña, que se hallaba de reemplazo por enfermo.

Reserva.—Pasa a la reserva el comandante don Francisco Ripoll Alvarez.

Supernumerario.—Se declara en situación de supernumerario el comandante don Francisco Sainz López.

NOTA DEL DIA

Las luchas religiosas en la India

Noticias de la India relatan los sangrientos encuentros en que nuevamente andan enzarzados mahometanos e hindúes, y los esfuerzos de Inglaterra, de la Policía inglesa mejor dicho, por evitarlos.

Pero si ciertas son las primeras partes de los telegramas—aquellas que dan cuenta de los disturbios—las segundas no pueden resultar más falsas.

Inglaterra, en la política, seguida siempre, practica en la India el

comodoro método de ver, sin luchar, por la división. Contempla indiferente las eternas luchas entre los partidarios de las dos grandes creencias, ve tranquilamente cómo se van abriendo abismos infranqueables entre dos porciones importantes de la población y, mientras, sin molestarse para nada, aprovechándose únicamente de las divergencias internas de los habitantes de la India, consolida y eterniza su ocupación sin necesidad de hacer gastos o esfuerzos extraordinarios.

Esto es lo que Inglaterra viene haciendo en la India, desde el primer día. Esto es lo que siempre hizo, sin procurar, con el hábil pretexto de dejar en absoluta libertad de cultos a los naturales, que las rencillas perennes entre hindúes y mahometanos desaparecieran y, con ellas, las matanzas que periódicamente ensangrientan las calles de las grandes ciudades indostánicas.

Por eso, al leer que la Policía inglesa interviene para aplacarle, no podemos por menos de sonreír escépticamente. Si; acaso intervienga la política inglesa; pero no será en manera alguna para borrar las divergencias, sino para agudizarlas.

Hacer lo contrario sería suicida. Inglaterra sabe muy bien que el día en que todos los indios estén unidos su permanencia sobre el Indostán habrá concluido.

E. DEL N.

NEURASTENIA, ESTOMAGO INTESTINO, COLITIS

BALNEARIO DE SOLARES
1.º de Julio a 30 de Septiembre
Cocina de primer orden

¡¡Ya bajó el pescado!!

CONGRIO SUPERIOR, A 1,00 MEDIO KILO
En el almacén de pescados y ultramarinos de Angel de la Fuente, San Frutos, 3, mañana miércoles; y también merluza superior, a 1,20 pesetas medio kilo y el escabeche de bonito, extra (de barril), a 2,50 pesetas
NO CONFUNDIRSE; SAN FRUTOS, NÚMERO 3

cualquiera de esos boxeadores que ganan en unos minutos lo que un hombre de estudio, de talento, tarda en conquistar muchos años, muchas horas de trabajo forzado.

Pero así debe ser puesto que así es. No vengamos con lamentaciones inútiles que empañan la gloria que, indiscutiblemente, encierran los triunfos de una Alvarez, de un Paulino, de un Zamora o de otro deportista cualquiera.

Alegremonos, sí, sinceramente, de que España, gracias al fútbol, al boxeo, al tenis, al ruby, vaya cambiando su estructura media

individual, de que los hombres que, tras los años pesimistas de últimos del pasado siglo, se sintieron agotados, de que aquellos para quienes la frase de «finis Hispaniae» era una triste realidad hayan producido estos otros de hoy, en lugar de volver la vista atrás para recordar pasados gloriosos, sepan buscarse, en todas las actividades modernas, empresas gloriosas que realizar, metas altas que conquistar por medio de una penetración íntima en el cerebro emprendedor y activo que idea y ordena.

JUAN DE MADRID

El suceso automovilista de ayer

Mejora el oficial de Correos don Manuel Mateos.—Nuevos detalles

Como ampliación de la información que ayer publicábamos respecto al accidente automovilista ocurrido al coche de correos, en la calle de Cervantes, y del que resultó herido el oficial encargado del servicio, nuestro buen amigo don Manuel Mateos, podemos añadir que el accidente, según referencias del conductor, fué debido a haber tenido que variar ligeramente la dirección del vehículo, para evitar el atropello de un niño, y como la calle, en el lugar de referencia, es sumamente estrecha, el auto fué a chocar en la parte saliente de la casa de los señores Parareda.

Instantáneamente de ocurrir el accidente, el oficial de Correos señor Mateos, fué asistido en el domicilio del reputado médico don Casimiro Lozano, quien, ayudado por su hijo Enrique, alumno de la Facultad de Medicina, de Madrid, prodigaron al herido, con especial solicitud, todos cuantos auxilios fueron precisos, así como los medicamentos necesarios.

Después de hecha la primera cura, y por indicación del doctor Lozano, el herido fué trasladado, con toda clase de precauciones, al domicilio del cartero don Demetrio Rubio, donde se encuentra hoy, hasta que el estado del paciente permita trasladarlo a la casa donde vive.

El doctor Lozano pudo apreciar en el señor Mateos una intensísima conmoción cerebral—que tuvo postrado al herido cerca de tres horas, al que se consiguió reanimar a fuerza de inyecciones, por el propio señor Lozano proporcionadas—y una confusión en la región frontal, además de otras en diferentes partes del cuerpo.

El Juzgado de Instrucción presentosa, desde los primeros momentos, en el lugar del suceso, practicando las correspondientes diligencias.

Por la casa donde quedó alojado el oficial de Correos, víctima de tan lamentable accidente, desfilaron ayer, interesándose por su

estado, su jefe principal don Cándido Pardo, todos sus compañeros de oficina y numerosos amigos y camaradas del señor Mateos.

A la hora en que cerramos esta edición continúa el herido mejorando.

Vivamente le deseamos un rápido y total restablecimiento.

Y ahora, relatado el hecho objeto de estas líneas, no queremos transcurrir un momento sin hacernos eco de los comentarios que el público hace respecto al mismo.

Se afirma, y esto lo decimos a título de rumor, que el automóvil objeto de ese encontronazo que ha podido costar la vida a un hombre, carecía de frenos; se afirma también que ese mismo carruaje, y a causa igualmente de esa misma carencia de frenos, estuvo a punto de producir una verdadera catástrofe en la entrada de la plaza del Azoguejo, y se dice, por último, que esos importantes defectos se advierten en muchos de los vehículos automóviles, destinados al de viajeros a la estación del ferrocarril.

Nosotros, haciéndonos eco del sentir general, nos permitimos llamar la atención de la autoridad que corresponda, a fin de que proceda sin demora y cumpliendo las disposiciones legales vigentes a realizar periódicamente reconocimientos de todos los automóviles que en esta capital se destinan al servicio público, en evitación de posibles desgracias, pues es siempre preferible prever y tratar de evitar éstas a no lamentarlas después de ocurridas.

Y por hoy no decimos más respecto al particular, pues pensamos ocuparnos con extensión en números sucesivos de lo que atañe a la circulación de vehículos y peatones en Segovia, asunto este que es necesario y urgente reglamentar, ya que así lo exige el rápido y creciente aumento que ha experimentado el tránsito rodado en esta población.

taciones musicales toda la ardorosa plenitud juvenil de su espíritu, con una unción y un fervor que maravillan y hechizan. Toda ella—su alma encendida en fiebre de nobles y profundas emociones—se funde en la vibración armónica de la música. Al remontarse por los cielos de la fantasía, es su música como una irradiación de su alma sobre las demás almas, en forma de melodías cultivadoras.

La señorita García Moreno no se limita a reproducir estrictamente las concepciones que los grandes genios llevaron al pentagrama sino que vivifica ardorosamente estas inspiraciones con la llama magnífica de su espíritu creador, infundiéndolas una nueva vida, armoniosa y pujante, que acrecienta extraordinariamente el encanto de su belleza. Luciendo tan altas prendas, interpretó anoche escogidas composiciones de Beethoven, Mendelssohn, Litz, Debussy, Schumann, Chopin, Albéniz y Larregla, matizando todas las interpretaciones con una justeza incomparable. En todas ellas se reveló como una artista consumada.

Al terminar su concierto la señorita García Moreno, fué calurosamente aplaudida por la selecta concurrencia que llenaba el salón de fiestas del Casino de la Unión.

A. C.

La señorita María Teresa García Moreno tiene diez y seis años

de edad. Empezó sus estudios en 1917. Terminó la carrera de piano en el Conservatorio de Madrid, obteniendo el primer premio con brillantes calificaciones.

Dió el primer concierto en el «Hogar Vasco», en el mes de Febrero último, y otros en la Masa Coral y en el local de la Protección al Trabajo de la mujer.

Anoche interpretó primorosamente la Tarantela del maestro Larregla, que fué profesor suyo; y obligada por los aplausos del público las briosas jotas, del ya citado maestro, ¡Viva Navarra! y «Siempre p' delante».

Lo que mejor ejecutó fué las fantasías «En alas del canto» y «Venecia y Nápoles», de Listz.

PARA LA VERBENA DE ESTA NOCHE

Lista de objetos donados para la tómbola benéfica

Señor gobernador militar, centro de mesa; Banco español de Crédito, juego de tazas para té; señor juez de Instrucción, dos floreros de plata; don Santiago Agustín, 25 pesetas en metálico; señor rector del Seminario, bandeja de plata; don Eugenio Bosque, juego de tazas para té; señor obispo, copa de plata; don Victoriano Herrero Llorente, dos joyeritos; don Juan de Dios de Porras, una cestita; don Mariano Solís, dos floreros; don Tomás Navarro, juego de café; don Sigifredo Sainz, ensaladera; don Julio Peña, enfiadera y ensaladera; don Honorato Vidal, lámpara; don Gabino Herrero Llorente, un muñeco; don Enrique Lara, una cesta bombonera; don Rufino Portero, una lámpara; don Claudio Moreno, dos cajas de galletas; Banco Castellano, una figura; señores condes de Fuente Salce, un espejo tocador.

Don Antonio Well Heras, varios objetos; 16 Regimiento ligero, una lámpara; Comandancia de la Guardia civil, una muñeca; señor director del Reformatorio, una lámpara; señor coronel de la Zona, un frutero; don Andrés Muncio, un cestito; Círculo Mercantil, dos jarrones; Cámara de Comercio, un tintero; doña Magdalena Bermejo, dos floreros; Administración de Correos, dos floreros; Cámara de la Propiedad Urbana, una lámpara; Casino de la Unión, un frutero; La Concepción, 17 objetos; don Vicente Alcón, juego de café; señor director, jefe y empleados del Banco de España, un estuche de tazas de café; don Ma-

riano Quintanilla, una muñeca, centro de mesa y frutero; señor alcalde de Lastras de Cuéllar, dos cestitas; señor alcalde de Aguilafuente, un San José; don Eliseo Santamaría, dos ánforas; señor jefe de Vigilancia, un cubierto.

Doña Paz Alfaya, un tintero y cenicero; señor director de la Academia de Artillería, centro mesa; señores jefes y oficiales de la Academia, un frutero; don Matías García Moreno, un frutero; Casa Fermín, corte bata, corbata, un par de medias; señor delegado de Hacienda, un juego para dulce; don Joaquín Tovar López, dos botellas manzanilla; don Angel Lázcano, una botella manzanilla; Cuerpo de Seguridad, una muñeca; don Fernando Anrich, un perfumador; don Zacarías Casado, dos floreros; don Rufino Arango; dos floreros; don Bernardino Acebes, una bandeja; señor alcalde de Coca, un frutero; señor alcalde de Sambaol, una cesta, dos ánforas de plata y una ánfora de Talavera; don Antonio Calvin, un reloj de mesa; señor secretario de Navalmanzano, una cestita; don Evaristo Pérez, una lámpara; señores Machimbarrena, cuatro bolsillos de plata.

(Se continuará)

LA INFANTA ISABEL EN LA GRANJA

Se la recibió con indescriptible entusiasmo.—La egregia dama asiste al corro grande.—La mayoría del príncipe de Asturias

Para recibir a Su Alteza la infanta doña Isabel a su llegada a La Granja, el Ayuntamiento adornó la entrada de la población y el trayecto que recorrió la egregia dama, con banderas y escudos.

El domingo acudió al corro grande de los jardines, dándose con ello por comenzado el verano.

El aire de la sierra ha sentado muy bien al príncipe de Asturias, que, como dijimos, salió para San Sebastián.

—Se han organizado ya algunos partidos de «tennis» en el Club Campestre, y el domingo por la noche se bailó en el «Bios Club».

La temperatura es excesivamente fresca.

La presencia del batallón alpino de Cazadores de Montaña de Fuerte Ventura, número 10, presta animación al Real Sitio.

Todos los días llegan familias de las que acostumbran a pasar allí los veranos.

Automóviles "FIAT," Servicio de la Plaza Mayor a los toros, 0,25

Un ruego al señor alcalde

Muchos veraneantes y en especial gran número de señoras que prefieren, a otras, la plazuela de los Huertos con su magnífico jardín natural y en la que se disfruta de una agradable temperatura, se han acercado a nuestra redacción para rogarnos intercedáramos con el señor alcalde, a fin de que éste ordene a los guardias municipales y guardas de arbolado que, en adelante, estos dependientes municipales permitan el traslado de los bancos móviles a sitios resguardados del sol—dentro, claro es, de la citada plazuela—, siempre que los citados asientos sean después colocados en sus respectivos lugares por las personas que los utilizan.

Quedan complacidos los señores veraneantes y señoras antes mencionadas, suponiendo que el señor Rivas atenderá su ruego amablemente.

La infanta doña Isabel asistirá a la verbena

La Comisión organizadora de la verbena que se celebrará esta noche en la plaza del Alcázar, nos participa que S. A. R. la infanta doña Isabel llegará de diez a diez y cuarto y será recibida por las autoridades y Comisión referida.

El precio fijado para la entrada en la verbena es de una peseta las señoras, y tres pesetas los caballeros, pudiendo recogerse las entradas en el Casino de la Unión, Suiza y a la puerta de dicha plaza del Alcázar, donde se establecerá una taquilla.

Teniendo en cuenta el valor de los objetos recibidos para la tómbola, se ha fijado el precio de una peseta para cada papeleta.

Continúan recibiendo regalos en el Gobierno civil para la tómbola, que dado el entusiasmo que existe, promete estar muy concurrida, así como la verbena.

La venta de papeletas para la tómbola estará a cargo de bellas señoritas de la buena sociedad segoviana.

EN SAN ILDEFONSO

PARTIDO DE FUTBOL

Se ha celebrado en el campo del Polo el encuentro entre los equipos de la Real Granja F. C. y la Unión Deportiva de Segovia. Los equipos se alinearon como sigue:

REAL GRANJA
 Eduardo Costa-Adrados
 Pantoja-Vicente-Salinas
 Franco-Camarero-Felix-Ernesto-Puentes
UNION DEPORTIVA
 Ramón Gilsanz-Arroyo
 Prati-Mazarrasa, de Carlos Huerva-Gilsanz-Canario-Esteban Ramiro

Dirigió el partido el árbitro señor Castro.

Inicióse el juego a las seis de la tarde, escoge campo los de La Granja cara al sol.

Terminó el partido con 4-2 a favor de la Unión deportiva de Segovia.

Se destacaron por su juego, de los de Segovia, Mazarrasa, Esteban, Canario y Gilsanz. Los demás cumplieron. Y por los de La Granja, Vicente, que estuvo muy acertado. El árbitro se distinguió por imparcial.

CALLE

EN BRIVIESCA (BURGOS)

Grave accidente automovilista

Muere la condesa de Velayos, hija política del conde de Romanones

Ayer por la mañana, a las doce, ocurrió un terrible accidente de automóvil en el kilómetro 284 285 de la carretera de Madrid a Francia, cerca de Briviesca (Burgos).

Ocupando un automóvil llegaba de Madrid la señora condesa de Velayos, hija del conde de Torrealbas y hija política de los condes de Romanones.

Al llegar al lugar antes citado,

Si prueba el CAFE que venden en el Nuevo Economato

quedará tan satisfecho, que seguirá siendo asiduo consumidor y lo recomendará a sus amistades.
 Mezcla Moka, Puerto Rico y Caracolillo. Tueste diario.
 Garbanzos de varios tamaños, cocuras finísimas.
 Chorizos de Cantimpalos.

Plaza del Corpus, 10

Carretera Boceguillas,

el vehículo chocó con gran violencia contra uno de los árboles de la carretera, resultando muerta la condesa y herido de gravedad el conductor.

Poco después pasó por el lugar del accidente otro automóvil. Sus ocupantes recogieron a la condesa y al mecánico, trasladando a ambos al Hospital de Burgos, donde falleció la ilustre dama, y se practicó una detenida cura al chófer.

El marqués de Rafals identificó el cadáver de la condesa, e inmediatamente dió conocimiento de lo ocurrido al conde de Velayos, quien salió de Madrid a las tres de la tarde.

El cadáver de la condesa ha quedado instalado en una sala del Hospital, convertida en capilla ardiente.

Lo velan las Hermanas de la

Caridad, la señora marquesa de Rafals y distinguidas damas y señoras de Burgos.

Parece que pensaban hacer un viaje juntos los marqueses de Rafals y la condesa de Velayos, que estaban citados para comer en el Hotel Pallarés, de Vitoria, pero la condesa se adelantó a la marcha imponente.

En uso de los bolsillos de las ropas que vestía la finada, se encontró un carnet para la coadmisión de automóviles, a nombre de doña María Guzmán, propietaria y marquesa.

Llevaba en el mismo bolsillo un valioso collar. Los pendientes que usaba eran, como el collar de perlas.

El reloj de pulsera apareció colgado en la parte trasera del auto, lo cual prueba la violencia del choque.

La muerte de Loriga

Detalles del accidente

Se conocen detalles del accidente de aviación que ha costado la vida al comandante Loriga.

El aparato que ha ocasionado la desgracia es marca «Albert».

El cadáver fué conducido en una camioneta al depósito judicial.

Pendiente de la pared, en la cabecera, aparece un pequeño cuadro con la Virgen de la Esperanza.

Presenta el cadáver terribles heridas.

A las dos de la tarde llegó al depósito la esposa de Loriga en un automóvil, que aún no sabía el triste fin de su marido, pues a la noticia se la quitó importancia en los primeros momentos.

Con las naturales precauciones se le dió la noticia del fallecimiento y se le permitió ver el cadáver, acompañada de las Hermanas de la Caridad y de un capitán aviador.

El momento fué de intenso dolor.

La señora, sin reparar en la sangre que cubría el rostro de su marido, le abrazó y besó repetidamente.

Después hincó las rodillas en tierra, le cogió una mano y no cesó de besarla.

Sólo presenciaron la escena las Hermanas de la Caridad y un redactor de la Agencia Mencheta.

A duras penas pudo arrancársela de allí y llevarla a un cuarto inmediato.

A las tres y cuarto, en otro automóvil, llegó la madre política de Loriga, quien rápidamente se dirigió al depósito.

Un soldado la salió al paso, diciéndola que no podía entrar sin un volante del médico de guardia o del director del Hospital.

Por fin se le permitió el paso acompañada de las Hermanas de la Caridad.

A las cuatro de la tarde llegaron al depósito los periodistas y fotógrafos.

Dícese que se nombrará un juez especial por si existieran responsabilidades.

Mañana se le practicará la autopsia al cadáver.

Después será embalsamado y

conducido a Lalín (Pontevedra) para recibir sepultura en el panteón de familia.

El Aero Club y otros Centros de aviación, ostentan colgaduras y crepones negros.

La hora exacta de ocurrir el accidente fué las once menos veinticinco minutos.

Como hemos dicho, la avioneta llegó hace unos días de Francia después de aterrizar en Casetas. El comandante Loriga, que llegó anteayer de Galicia, fué a Cuatro Vientos con ánimo de volar el citado aparato.

Se le advirtió que no era homologado según el reglamento, pero insistió y comenzó el vuelo.

Cuando se hallaba a 60 metros de altura hizo un viraje y entró en barrena, cayendo al suelo con gran estruendo.

Dos capitanes que en otros días aparatos realizaban también vuelos, aterrizaron en seguida para prestar auxilio a su compañero, pero cuando llegaron donde la avioneta se hallaba, se encontraron con que Loriga estaba horriblemente destrozado.

Presenta el cadáver las siguientes lesiones:

Una gran herida en la órbita del ojo derecho, otra enorme brecha en la cara, un corte en el labio superior, con desprendimiento de dientes, fractura de las dos piernas por el tobillo, fractura del muslo izquierdo y los dos brazos rotos.

En señal de duelo se han suspendido todos los vuelos.

Se ha telegrafiado al padre de Loriga que manda el Regimiento de La Coruña.

La esposa del aviador se llama doña Josefa Ruiz.

Ayer se levantó Loriga bastante temprano y se aseó cantando.

Recibió un aviso de la cartería de Correos para que fuese a recoger un paquete de periódicos gallegos que le dedican planes enteros con motivo de su visita a Galicia.

Han visitado el cadáver el ministro de la Guerra, el capitán general, el gobernador militar, el general Gardoqui, jefe de la sección de Artillería del Ministerio, el aviador Bayo y otras personas.

UNA NOTA OFICIOSA

La multa al duque de San Pedro de Galatino

Granada, 18.—El Gobierno civil ha facilitado una nota oficiosa relativa a la multa impuesta por el Gobierno al duque de San Pedro de Galatino.

Dice en la nota que en las informaciones de los periódicos de Madrid no reflejan por completo la causa determinante de la multa, que ha sido la desobediencia del duque a las órdenes del gobernador de Granada, el cual había prohibido la circulación de un folleto en el que se contenía el análisis de las aguas, practicado por encargo del duque por el catedrático de Higiene doctor Alvarez Cienfuegos, «cuyo análisis—agrega la nota—había sido desautorizado por la Junta provincial de Sanidad».

En la misma nota oficiosa dice que el folleto comenzó a imprimirse en una imprenta de Granada, y fué recogido por la Policía, no obstante lo cual se imprimió en Sevilla y de él se repartieron 300

ejemplares en Granada, acompañados de una carta del duque. La nota termina diciendo que las 50.000 pesetas que la multa importa serán repartidas entre los establecimientos benéficos de Granada.

El Rey en Madrid

A las ocho y veinte llegó anoche a Madrid el Rey, procedente de Santander, de donde había salido a las dos y media de la tarde. Ha hecho, pues, el viaje en menos de seis horas.

El Monarca ha conducido el coche durante todo el viaje. Se detuvo brevemente en Burgos, donde de aquellas autoridades, al cumplimentarle, fueron las primeras que le dieron noticia de la trágica muerte del aviador Loriga. El Rey, a quien afectó mucho dicha noticia, encargó allí mismo a las autoridades que en su nombre telegrafiasen el pésame a la familia.

Ha acompañado al Rey en el viaje el duque de Miranda.

En la puerta de las habitaciones del duque de Génova donde el Rey se aloja, le recibieron los

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with 20 columns for stations and train types, showing departure and arrival times for both descending and ascending services.

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

condes de Maceda, Aybar y Cienfuegos, el señor Asúa, los jefes de Alabarderos y de la Casa Militar que se encuentran en Madrid y el ayudante de servicio señor Espinosa de los Monteros.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música La Popular interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDER Reunión de ministros A las diez de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia, en Consejo, preparatorio del que después había de celebrarse en Palacio.

cas capitales de provincia que aún no ha visitado.

El viaje del Monarca

El Rey no marchará hoy de Madrid. Acaso lo efectúe mañana, no estando aún decidido si efectuará el viaje en tren o en automóvil.

Mañana presidirá una reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria, que tendrá lugar en la Moncloa.

El «Diario Oficial».—Curso de automovilistas

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy se inserta una Real orden disponiendo que antes del 26 de este mes se incorporen al Regimiento de Radiografía y Automovilismo 136 soldados de Infantería, 18 de Caballería, 120 de Artillería, 62 de Ingenieros, 90 de Intendencia y 28 de Sanidad, con el fin de que tomen parte en el segundo curso anual de mecánicos automovilistas militares.

uniforme de los alumnos de las Academias

En el mismo «Diario Oficial» se publica otra Real orden disponiendo que al uniforme reglamentario para los alumnos de las Academias militares sean las prendas de lana kaki, pertenecientes a la respectiva Arma o Cuerpo.

CORRESPONSAL

Anuncio

Se arrienda o vende local 400 metros cuadrados, esta capital, buen sitio, próximo estación, propio para garage, almacén, mercaderías, granero, etc.

PIANOS---GRAN OCASION

Pianos cruzados nuevos, primeras marcas, desde 1.750 Pesetas. Pianos usados, ocasión, desde 300. Armoniums nuevos, desde 400.

Se venden

una berlina y un tronco de caballos, de inmejorables condiciones, a toda prueba, todo junto o por separado. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende

a toda prueba, automóvil Hispano-Suiza, 16 HP. linousine, en perfecto estado. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende

una piara de ovejas merinas. Para tratar, con Leopoldo Valle, en Cabañas de Polendo.

Se alquila

una habitación con dos camas, pensión muy económica. Razón en la Administración del periódico.

Interesante

Nuevo almacén de vinos al por mayor, para dentro y fuera de la población CALLE DE SAN MARCOS, 20 (Junto al estanco)

Su dueño, Eugenio Cuervo, tiene el gusto de ofrecer al público las clases más selectas de vinos, tanto en tinto como blanco, a precios sumamente reducidos, pudiendo ser analizados donde el consumidor crea conveniente y con ello se convencerá el cliente de la pureza de los vinos que anunciamos

Se facilitan envases. Se sirve a domicilio (NO CONFUNDIRSE!)

San Marcos, número 20 (AL LADO DEL ESTANCO)

Si es muy superior el tinto, no se queda atrás lo blanco.

Regente

para farmacia de pueblo próximo a Segovia, de don Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Se vende

una casa con los números 19, 21 y 23, en la calle del Puente, y una fábrica de harinas, con horno para cocer pan, el solar de lo que fué fábrica de fideos, y terreno colindante con huerta y terrados, situada en la calle de los Molinos, número 14, todo ello en el barrio de San Lorenzo. Razón, plaza de San Martín, 2, segundo, izquierda, señor Carretero, de cuatro a siete de la tarde.

Se arriendan

pastos para ganado lana y cabrio, en Turégano, para la rastrojera. Para tratar, con el rematante Victoriano Manrique, en dicho pueblo.

CALDAS DE OVIEDO

Reuma, catarros, gripe mal curada. - Cran hotel. - Todo confort

15 de junio a 30 de Septiembre Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

Se vende

una bicicleta de carreras, marca «De Dion Bouton», casi nueva, en precio económico. Razón, Mariano Villoria (Delegación de Hacienda).

Automóviles de venta

Automóvil Delage, 11 HP., con dirección interior, con separación de siete asientos, estado nuevo, muy poco consumo, buenas condiciones de precio, por ausentarse dueño

Dirigirse autos CHEVROLET talleres mecánicos

ANGEL PULIDO SEGOVIA

Información local



La música rezoza y picaresca de «El sobre verde», que era ya muy conocida en Segovia, se ha popularizado aún más con la presencia de algunos músicos callejeros que han cantado sus coplés en las plazas, ante el encanto de un público crecidísimo y entusiasmado.

Al mismo tiempo, esos músicos se encargaban de vender las coplas, que han tenido un éxito, como para si quisiera el más excelso de nuestros literatos.

Como se ve, el triunfo no está al lado de los mejores, sino de los más avisados.

El gusto del público vulgar va por caminos muy distintos a los que creen los que sueñan con el resurgimiento de la literatura nacional.

Una copla chavacana, pero con sal y pimienta da al traste con la obra del más portentoso ingenio.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Billantín (Burgos), el maestro de dicho pueblo, don Clemente García.

—De Cuéltar, el comerciante don Emilio Gil.

—De Melilla, el teniente de Artillería don Rafael López Varela, con su esposa e hijo.

—De Mozoncillo, con objeto de pasar entre nosotros la temporada estival, los señores de Frutos (don Teobaldo).

—Ayer estuvieron en esta población el maestro nacional de Bernardos, don Manuel Navarro, y el médico de Roda, don Elías Gil, acompañado de su esposa.

—Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia, el batallador hombre público don Alejandro Lerroux, que veranea en sus posesiones de San Rafael.

Ha salido: Para Burgos de Osma, la señorita Eulalia Ridruejo.

—Para Avila, Salamanca, Valladolid y otras poblaciones castellanas, nuestro querido amigo el brillante escritor don Alberto Camba.

Regresará en los primeros días de Agosto.

Días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la bella señorita Tomasa de Antonio Solar.

Felicidades.

Alquilería

local en el paseo del Salón, para bar o similares. Razón, en la Administración de este periódico.

Segovia religiosa

En los Misioneros.—Triduo y peregrinación

Del 22 al 25, por la tarde, todos los días, a las siete y media, habrá rosario, ejercicio, cánticos y sermón, que predicará el reverendo Padre José Calvo, superior de los Misioneros.

El 25, tanto la Archicofradía del Corazón de María, como el Apostolado de la Oración, realizarán solemne peregrinación procesional al Sepulcro de San Juan de la Cruz.

A la peregrinación podrán agregarse cuantas personas lo deseen. Todos deberán reunirse, para comenzar este acto religioso, en la iglesia de San Martín, a las seis de la tarde. La procesión continuará por la calle Real y plaza Mayor. En la iglesia de los Padres Carmelitas se tendrá un ejercicio piadoso con exposición y sermón. Terminará la peregrinación en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, cantándose el himno y la salve. Los cánticos serán ejecutados por el orfeón de los Misioneros y por el coro popular.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca Cena: lentejas Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 80; niños, 28; total, 108. En la cena, adultos, 50, niños, 55, total, 85. Total del día, 191. Se vendieron 53 raciones a 0,18 pesetas una. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 679,5 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 29,2 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 682,5 Dirección del viento..... Sur. Temperatura mínima (protegido) 11,4 Pronóstico del tiempo, despejado.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 38

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros

Garantías: pesetas 28.807.516,01 Delegación general Puerta del Sol, 14.—MADRID SEGUROS MARITIMOS INCENDIOS ACCIDENTES INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

Advertisement for 'IMPRESA DE EL ADELANTADO' featuring a logo with a bird and text: 'LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA' and 'Pidales a su imprenta, si desea que ellas le den favorable ideas de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.' Below the logo is a large 'W' symbol.

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecen dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

Se venden en el término de Merazuela once obradas y media de tierra labrantía, y una casa, una cabaña, un pejer y lager. Para tratar, con Eustasio Bravo, en Lastras del Pozo (Caserio de Monilla).



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie puede ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: 'PESCADOS RECIBIDOS' and 'Precio Medio Kilogr.'. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, Salmonetes, Lengados, Lubines, Calamares, Bonito, Sardinas, and Prondillas with their respective prices.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE — JOSÉ GÓMEZ (El Cholanero)

Pensión completa desde 8 pesetas Atocha, 18 MADRID

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' with text: 'Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS' and 'DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.' Below the text is a small illustration of a person.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIN
 MAQUINAS ESPECIALES
 de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
 Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
 AVIÑÓ, 9.—Apartado 733.—BARCELONA
 PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Balneario de Cucho (Burgos)
 Aguas sulfurosas, sulfídricas, nitrogenadas
 Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL
 Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo
 Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
 A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

VINOS QUE SE VUELVEN
 o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
 producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
PRECIOS
 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
 Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
 Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

ALCANTARILLAS SANEAMIENTOS
 de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada
TUBERIA DE CEMENTO
 Fabricada por los procedimientos más modernos
 VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos industriales.
 Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región
Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid

INDUSTRIALES!!!
 Si queréis ahorrar dinero procuráos sin perder tiempo el
MOTOR "ELLWE,"
 Aceites pesados, Diesel sin compresor
ENTREGA INMEDIATA
 ¡El mejor de los mejores!
 Arranque instantáneo en frío
 Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo hora a plena carga
 STOCK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS
 Servicio de mecánicos
III MAS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA!!!
TALLERES ACO (S. A.)
 PRIM, 5.—MADRID APARTADO 993
 Consultas y presupuestos, gratis

Para sargentos
 cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gestor, Toledo, 64.—Madrid

SE DESEA
 Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a **STOEWER** San Sebastián, Paseo Salamanca, 5

Concesionario
 por propia cuenta para esta provincia, necesita casa inglesa de lubricantes primera, con sucursal en España. Preferible casa establecida que viaje provincia artículo semejante. Facilidades. Ofertas a «Concesionario» apartado 40.—MADRID

GANARAN
 mucho dinero. Escribir al apartado 10.058.—MADRID

Compra-venta
 de maderas de todas clases.
 Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos
FABRICA Y ALMACENES MARTINEZ CAMPOS, 3.—MADRID

Auxiliares de Mont's
 Comenzada la publicación por entregas de «Nuevas Contestaciones» con las modificaciones legislativas últimas. Suscripción, 80 pesetas. Venta en plazos mensuales. Preparación para estas oposiciones. Honorarios, 65 pesetas
Centro Editorial Reus
 Clases: Preciados, 1
 Libros, Preciados, 6
CORRESPONDENCIA
 APARTADO 12.250.—MADRID

Aviso a los católicos
 Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico
 Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

PAJA DE YEROS
 Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

REUMATICOS
 El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes
 Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad
ESCRIBID
PROGRESO, 17.—BURGOS

Venta exclusiva
 de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se vende por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos
AEOSOLO-KASSEL
 en Kassel (Alemania)

Garantía
 OAKLAND
 TODOS los productos de la General Motors se entregan con garantía de alta calidad, con arreglo a los planes establecidos detalladamente después de larga investigación científica y aplicación de la mejor mano de obra para conseguir la máxima satisfacción del consumidor. General Motors, concediendo la calidad de sus productos y rigurosos de sus métodos, los garantiza de forma sencilla a esta garantía, y a este efecto emite esta garantía con cada uno de sus vehículos.
 Si durante el período de un año, a partir de la fecha más adelantada, requiere algún defecto de material o mano de obra, nuestro representante le hará entrega en su local de una pieza nueva o sustitución, sin coste alguno para usted.
 Esta garantía no es aplicable a los neumáticos, ya que éstos son suministrados por los fabricantes respectivos.
 Con objeto de que el coche a que se refiere esta garantía de la máxima satisfacción, recomendamos que siempre que sea posible se utilicen los servicios de nuestros estaciones de servicio autorizadas, para cada clase de reparaciones y ajustes. Examinamos a todo el que le solicita una lista de nuestras estaciones de servicio autorizadas.
GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
 Nueva fábrica: CALLE DE GRANADA, 35.—MADRID

Mercados
SEGOVIA
 Trigo, a 86 reales la fanega.
 Centeno, a 64 fd., fd.
 Cebada, a 58 fd., fd.
 Algarrobas, a 51 fd., fd.
 Yeros, a 51 fd., fd.
VALLADOLID
 Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
 Cebada, los 22,20 kilos, a fd. 9,50.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 15,75.
 Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.
SEPUVEDA
 Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 15,50 fd., fd.
 Cebada, a 11,00 fd., fd.
 Avena, a 7,50 fd., fd.
 Algarrobas, a 15,00 fd., fd.
 Yeros, a 14,00 fd., fd.
AREVALO
 Trigo, a 88-9 reales las 94 libras.
 Centeno, a 60 fd., fd.
 Cebada, a 42 fd., la fanega.
 Algarrobas, a 49-51 fd., fd.
CANTALEJO
 Trigo a 80 reales la fanega
 Centeno, a 58 fd., fd.
 Cebada, a 40 fd., fd.
 Algarrobas, a 58 fd., fd.
 Yeros, a 55 fd., fd.
 Harina de 1.ª, arroba a 29 fd.

Importante casa de maquinaria
 de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.
DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

NORIAS "ZORITA,"
 Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor
 Pida catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MEDINA Y HERRERA
 Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"
 DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa
HOTEL DE VENTAS
 Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID Entrada libre

25 FOLLETTIN DE «EL ADELANTADO»
ODIO A BORDO
 POR
M. G. DE LA LANDEILLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO
 —Sí— dijo Carlos—, pero tratan en seguida de arañar...
 —¡Bueno! que arañe... yo morderé— añadió Julio riendo.
 La lección fué más severa y completa de lo que creían los dos alumnos. El comandante amenazó a Fargeolles con que le expulsaría a la primera riña. le tuvo en el calabozo diez días y le privó de salir en seis meses
 Llegó por fin de Brest el señor Lebranche, y su visita a bordo del «Orión» fué la segunda edición de la de Angulema.
 Fargeolles, humillado, desprestigiado, vencido y viéndose reducido a la impo-

tencia, conoció que era preciso recobrar a toda costa el tiempo perdido, y cuatro meses después era el alumno más sobresaliente. Llevaba en recompensa una áncora bordada en el cuello de su levita de gala, y había conquistado la benevolencia de los profesores que le dieron las mejores notas: el comandante le perdonó dos meses de arresto a que estaba aún condenado.
 Era superior a Pierremont en matemáticas, cálculo y dibujo, y en maniobra sólo cedía a Julio Renaud.
 A mediados del año de estudios se verifica siempre en las escuelas especiales un movimiento funesto para los más laboriosos, y es la época en que los perezosos ponen por fin manos a la obra y tratan de recobrar el tiempo perdido.
 Se forma una seria emulación y cada cual se prepara para el examen de salida. Bien pronto cambian a ojos vistos las distancias relativas de los competidores, y los escolares de la medianía, que durante los primeros meses han sido consistentemente víctimas de la turbulencia de

los bromistas, alborotados y aficionados a los juegos, se ven con desaliento adelantados por una gran parte de sus compañeros.
 El talento suplente al estudio y con frecuencia lo vence. Esto origina una nueva clasificación; la inteligencia casi sola establece las posiciones respectivas; los primeros puestos se reparten entre los más juiciosos y los más turbulentos, los restantes ocupan el centro, los perezosos y de escaso talento quedan a la cola de la promoción, y, finalmente, se distinguen entre los últimos algunos ciegamente apasionados a las diversiones, genios ardientes y francos, distraídos y sin tenacidad o que cuentan demasiado con sus medios naturales. Estos rezagados nunca llegan a tiempo para recobrar el que han perdido.
 No le sucedió esto a Fargeolles, que tenía la experiencia de su primer año de Agulema, sentía la necesidad de recobrar su popularidad perdida, y recordaba además las amenazas del capitán Lebranche. Era sin contradicción uno de los diez atrasados que sus compañeros, entre los sobresalientes en matemáticas y en manobra.
 El capitán Lebranche recibió en aquella época orden de embarcarse, y vino a ver a su pupilo adoptivo a quien felicitó con emoción paternal por su excelente conducta.
 —Veo, por fin, querido Emilio—le dijo con tono serio y cariñoso al mismo tiempo—, que eres juicioso y sigues mis consejos, y tengo un placer en ver que serás un día un distinguido oficial como tu padre.
 Fargeolles estuvo casi afectuoso con su brusco mentor que le exhortó con ahínco a que perseverase en su nueva vida, y no partió sin haberle recomendado a varios de sus colegas del navío.
 Carlos de Pierremont cumplía fielmente su promesa; durante los ratos de ocio daba lecciones de repaso en matemáticas a Julio Renaud, y su tarea fué más penosa y especialmente más larga de lo que uno y otro creían.
 Julio, aunque tenía talento, estaba más atrasado que sus compañeros, entre los